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                    Egyre népszerűbb az alternatív temetés

                    


                    
                                            
                            					A költségek akkor is megterhelik a családi kasszát, ha nem fényűző a szertartás.


		

		

		 Repülőről szétszórt hamvak, urnából kihajtó cserje – hazánkban is egyre népszerűbbek az alternatív temetkezési módszerek. S ez még nem minden, az elmúlt három-négy évben igencsak megszaporodott azok száma, akik úgy döntenek: temető helyett a nappalijukban helyezik el a szerettük hamvait tartalmazó urnát.



Átalakulóban vannak a hazai temetkezési szokások. Bár évszázadokig földbe ásott koporsókban helyezték örök nyugalomra szeretteiket a magyarok, ma már – anyagi vagy érzelmi megfontolásból – sokan más módszerek mellett döntenek. A hamvasztás évtizedekkel korábban megjelent a vállalkozók szolgáltatásai között, és a tapasztalatok szerint mára túlsúlyba került ez az eljárás.



Palkovics Katalin, a Magyar Temetkezési Szolgáltatók Országos Szakegyesületének elnöke szerint az elmúlt három-négy évben megszaporodott azon esetek száma, amikor a családok úgy döntenek, hogy állandó sírhely megváltása helyett hazaviszik szerettük hamvait. A hazai jogszabályok nem tiltják az efféle eljárást, egy nyilatkozat ellenében – amelyben a hozzátartozó kijelenti, hogy biztosítja a barátok, családtagok kegyeletgyakorlási jogát – hazaviheti a hamvakat. Ettől kezdve gyakorlatilag bármit kezdhet az urnával: a kertben felállított sírhelytől a nappali polcáig bárhol elhelyezheti.

A Magyar Katolikus Egyház ugyan 1968 óta engedélyezi a hamvasztást, abban az esetben azonban nem vállalják az egyházi búcsúztatást, ha az urnát hazaviszi a család, vagy szétszórják a hamvakat. Palkovics Katalin szerint azonban sokszor ez sem tántorítja el a hozzátartozókat. – Bár mindenkinek szíve joga, hogy milyen formában búcsúzik el szeretteitől, egyre nagyobb aggodalommal figyeljük ezt a tendenciát. Sokan nem tudják felmérni, hogy milyen lelki terhet jelent együtt élni elhunyt családtagunk hamvaival – hívta fel a figyelmet.

 

Az érzelmi okok mellett nyilván az anyagi megfontolás is szerepet játszik abban, ha valaki nem szeretné földbe temettetni hozzátartozóját. Bár Palkovics Katalin szerint a külföldi példákhoz képest a hazai temetkezés nem nevezhető drágának, a magyar átlagfizetések viszonylatában azonban már más a helyzet. Egy hagyományos, koporsós temetés még akkor is jócskán meg tudja terhelni a családi kasszát, ha nem túl fényűző a szertartás. Ráadásul erre a helyzetre a legtöbb esetben nem készülnek a családok, váratlan kiadásként éri őket a temetés költsége.
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Az első, amit biztosítani kell, a sírhely. Ennek megváltása nem örökre szól, a koporsós temetésnél 25 évre, az urnás eljárásnál 10 évre lehet helyet bérelni a temetőkben, ezt követően dönthet a család a meghosszabbításról, ami szintén költséges. Választhatnak egyes vagy dupla sírt, de akár a mélyített megoldás is szóba jöhet. Ez utóbbinál a koporsókat nem egymás mellett, hanem egymás felett helyezik el. Bár manapság már ritkaságszámba megy a kriptás temetkezés, azért még akad példa erre is. A bérlet ebben az esetben hatvan évre szól. A sírhelyek árát minden esetben a helyi önkormányzat, illetve egyházi temetők esetében az egyházak szabják meg. Mivel az árat a temető mérete határozza meg, így nem meglepő, hogy a városokban magasabb az ár, külterületeken, vidéken pedig olcsóbbak a sírhelyek.

A fővárosban például egy egyszemélyes sírhely ára 115 ezer forinttól indul, az urnafülke ára 10 évre 35 ezer forintnál kezdődik, az urnasír pedig 68 ezer forintba kerül, egy kiemelt hely márvány- vagy gránitborítással azonban akár 260 ezer forintba is kerülhet. Az elmúlt években nem volt nagyobb drágulás ezen a területen, az önkormányzatok általában az inflációval azonos mértékben emelik a sírhelyek árát.

Bár a helyi temető árai adottak, a koporsók és az egyéb szolgáltatások díjai széles skálán mozognak. A legegyszerűbb koporsók 30 ezer forinttól elérhetők, a határ pedig a csillagos ég. Minél nemesebb anyagokból készül, annál magasabb összeget kérnek érte a gyártók. Az urnás temetésnél is lehet földbe, illetve falba temetést kérni, sőt a meglévő koporsós sírba is helyezhetnek urnát. Ez esetben a családnak nem kell újabb sírhelyért fizetni. Újabban az úgynevezett biournás megoldás is választható. Ez a módszer gyakorlatilag egy lebomló urnát takar, amelyben egy fa magja van, amely a hamvak fölött kel ki. Palkovics Katalin szerint ez a módszer még újdonságnak számít a hazai piacon, bár a dunaújvárosi temetőben már több ilyen urnát helyeztek el az elmúlt időszakban.

Ha egy család nem szeretne sírhelyet bérelni, számos megoldás közül választhat. A hamvakból készített gyémánt és az űrbe kilőtt urna ma még sokak számára elérhetetlennek tűnik, de a hamvak szétszórása repülőgépről vagy az úszóurnás temetkezés itthon is egyre népszerűbb. A szövetség vezetője is úgy véli, hogy ez lesz az az irány a temetkezési szokásokban. Sokak számára terhet jelent egy sír gondozása is, ezért döntenek úgy, hogy temetkezés helyett szétszórják a hamvakat. Sőt egyre többen rendelkeznek arról, hogy haláluk után ne sírba temessék őket, mivel nem akarják, hogy gyermekeiknek a sírhely megváltásával, fenntartásával és gondozásával kelljen foglalkozniuk.
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